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A munkások mozgalmai újabb 
időben annyira elfajultak, hogy ön­
kéntelenül fölmerül a kérdés, vájjon 
csakugyan az élet gondja, a mun­
kaadók állítólagos lelketlensége s a 
munkás nép elégedetlensége adja.e 
az erőszakos munkaszüntetés fegy­
verét a tömegek kezébe?

Úgy látszik igazuk van azok­
nak, akik azt állítják, hogy nem a 
munkás nép helyzete sulyosodott és 
vált hirtelen tűrhetetlenné, hanem a 
hivatásos lázitók, a fizetett népvezé 
rek, a lelkiismeretlen kolomposok 
vakmerősége és bűnös kapzsisága 
növekedett meg óriási mérték­
ben.

Mert az mégis különös, hogy 
az úgynevezett elnyomottak, a rab­
szolgák, a hazátlan bitangok, a val­
lást, nemzetet megtagadó vörös 
zászlósok egy idő óta ren szeresen 
tizik az erőszakoskodást nemcsak a 
többi társadalmi osztályokkal, hanem 
saját társaikkal szemben is. Aki dol­
gozni akar. azt erőszakosan mega­
kadályozzák abban, hogy kenyeret 
kereshessen. Nem riadnak vissza 
semmiféle eszköztől. — Valóságos 
anaréia, az önzés, az elvakult köve- 
telődzés, a vérszomjas erőszakosság 
anarkiája uralkodik köztük.
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Most kisült a gonosz bérgyil­
kosság. Az úgynevezett szakegyleti 
pénztárból jutalmazták meg a felbé­
relt gyilkosokat.

Íme a legújabb eset, a szegény 
kápolnai péklegény esete Budapes­
ten ! Dolgozni akart; nem enged­
ték. De még az sem volt nekik elég, 
hegy a kenyeret erőszakosan kivet­
ték a becsületes munkás ember ke­
zéből, hanem vérbosszút esküdtek 
ellene. Gyilkosokat béreltek fői, a 
kik a szegény péklegényt agyon­
szurkálták.

Csoda-e ily dolgok után, h gy 
az ember felháborodik a fizetett 
szocialista vezérek garázdálkodásain! 
hsza István grófról a napokban hi- 
resztelték, hogy nem tűri tovább a 
szakegyletek palástja alatt űzött 
visszaéléseket. Hát talán tűrnie, 
vagy éppen helyeselnie kellene, 
hogy a munkásoktól fillérenként 
összeharácsolt pénzen bérgyilkoso­
kat fizessenek az erőszakos szocia 
lista törzsfőnökök ? Az a Tatár nevű 
hős, aki a verejtékes munkáspénzt 
bérgyilkosok díjazására fordította, 
valóságos réme volt a budapesti 
pékmestereknek. Ez a banda a leg- 
vakmeröbb terrorizálással lehetet­
lenné tette a dolgozni akarók mun­
kába állását.

Szabad-e ilyesmit jogállamban 
eltűrni, büntetlenül hagyni?

Az emberszeretet, az emberi jo­
gok általános és mindenkire nézve 
egyforma tiszteletben tartása azt 
követeli, hosy a bűnös garázdálko­
dásnak a hatalom véget vessen.

A munkáskérdés megoldása az 
újakban oly merészen kierőszakolt 
tömeges és gyakori kényszer-sztráj- 
kolásokkal lehetetlen. Ez csak a seb 
elmérgesítése, a vállalkozók elriasz. 
tása, a tisztes ipar megölése. Eze­
ken az állapotokon segíteni kell, 
még pedig bátor lélekkel és erős 
kézzel és rendületlen elszánt­
sággal.

Az állam, a nemzet, az emberi­
ség érdekei ezt követeli.

A megyar delegáció plenáris ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 28-
A magyar delegáció ma tartotta első 

érdemleges plenáris ülését.
A tanácskozást Széli Kálmán elnök 

vezeUe. A közös kormányt képviselte: 
Uolüchovsky külügyminiszter, PHreich 
lovag hadügyminiszter, Burián István 
báró pénzügyminiszter és Spaun báró 
tengernagy a magyar kormányt Tisza 
István gróf kormányelnök. Mindenek előtt 
leJetéa akuiÓ Űléd Wzőkönyvót hite-

Einök: Jelenti, hogy Ernuszt Keie- 
men biz. tag. betegség (okabol) okából 
szabadságot kért.

Napirend van: A külügyi és pénz­
ügyi köiieégvetés első sorban a külügyi.

Fáik Miksa előadó ismertette az al­
bizottság jelentését. Azt javasolja, hogy 
vegye a bizottság a külügyminiszter poli­
tikáját helyeslőleg tudomásul és fogadta 
el a költségvetést.

Lovászy Márton az első szónok. Nem 
veheti tudomásul sem a jelentőst, és nem 
fogadhatja el a költségvetést, mert a kül­
ügyminiszter politikájához bizalommal 
nincsen. A küiügyek vezetésében nem 
Iá ja azt a tendenciát, hogy a kül képvi­
seletben Magyarország érdekei és jogai 
megóvjanak Majd a külügyi helyztt- 

i ői szóiva azt fejtegeti, hogy a hármas- 
' szövetség betöltötte már hivatását, mert 

megszüntette úgy Oroszország mintFra*- 
ciaország agressiválását. De kellemetlen 
mellékize is van a hármasszövetségnek • 
fegyverkezézre kényszerit bennünket és 
azt is akarja, hogy hadi szervezetünknek 
nemes karaktere van. Az a gyanú, hogv 
a Monarchia megakarja szállni Macedó­
niát, nemcsak az Olasz, hanem a ma 
gyár közvéleményben is el van terjedve 
A bosnyák occupációt is egész az utolsó 
percig titkolták, a magyar nemzet élőt* 
Mindenkit megdöbbentett az a hang me 
[yet a külügyminister Törökország ellen 
használt. Ezt az egész politikát a köm 
nyelmuség jellemzi. Közös miniszteri n, 
nácikat a magyar közjog nem ismer 
azt meg éppen nem, hogy a közös kül- 
ugymmister legyen ott az elölülő. A kül 
úgy minisztérium testületében még min_---- ,-------------------- -------------- ----------------- ----- ------  ______________minisztérium testületében még min
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d6g a Gesammtmonarchia eszméje vezé­
rel. A javaslatot nem fogadja el.

Keglevieh István gróf a bizalmi nyi 
latkozathoz hozzájárul, a jelentést azon 
ban kell, hogy néhány megjegyzéssel ki 
eórje, A jelentés a törökök irányában 
országos rokonszeuvet konstastál. Ez el­
len az általánosítás ellen tiltakozik. Ilyen 
alapon bírálja a jelentés egy másik pás 
susát, mely fájdalmas megdöbbenésről 
beszól. Ilyen generaliraezióknak helye itt 
nincsen. Bizalmat szavaz bár nem szíve­
sen teszi azt. ...

OkotiCSányi László. A bizalmi nyi­
latkozat ellen beszól.

Tisza István felelt az ellenzéki szó­
nokoknak, dicsérte a hármas szövetséget, 
kijelentette, hogy a külügyminiszternek 
Törökországgal szemben használt szavai 
baráti intőszavak. Nincsenek hódító ter­
veink a Balkánon. Ezután a külügyi 
költségvetést elfogadták.

A delegációk után.
— május 28,

A következő kőt hót még a dele­
gációk munkájának van szánva. Az al­
bizottságok úgy a magyar, mint az osz­
trák részről befejezték előkészítő tevé­
kenységüket. Ilyképen most már a nyil­
vános ülésekre kerül a sor. E nyilvános 
ülések anyaga azonban túlságosan hosz- 
szu óa túlságosan éles vitákra alig nyújt 
már alkalmat A magyar delegátusok jó i 
szokásának tartjuk, bogy az albizottsá­
gok bizalmasabb környezetében néz a 
s .emóbe a kérdéseknek. Tagadhatatlan, 
hogy a pártbizottságokban jobban kibe­
szélhetik magukat az urak. De meg költ­
ségvetési részletek megvitatása jobban is 
illik alb zotteágba, mint látogatott vagy 
nyilvános ülésekbe.

A mi fontos kérdés volt, azt az urak 
az albizottságokban tisztázták. Iparpárto­
lás, igazságos ipari vószeiletós, a hadügyi 
.követelések fedezeti kérdése, mindez tisz­
tázva van a legvitatottabb nyilatkozatok 
utján. A plenumban már csak úgy kör­
vonalaikban fogják érinteni mind e kór 
dóseket. A delegációk záróülését junius 
hó 7-ére tervezik. Ilyképen junius hó má­
sodik hetében a magyar képviselőhöz új­
ból felveszi tevékenységét.

Ez a tevékenység a következő tár­
gyak elintézéséből fog állani. ügy érte- 
sülün, hogy a Tisza-kormány már a leg­
első ülésében indemnity-javasiatot terjeszt 
a ház elé. A jelenleg érvényes indemniiy 
az év első hat hónapjára szól s igy ju­
nius hó végén indemnity az év első hat 
hónapjára szól s igy junius hó végén le­
jár. Miután pedig alig van arra remény, 
hogy julius hó elején a még tárgyalás 
alá sem vett budget szentesítve legyen, 
a kormány kénytelen uj indemnityt kér­
ni, melyet a ház előreláthatólag egy-kót 
óra alatt meg is fog adni.

A német és olasz szerződési felha­
talmazások tárgyalása, úgy halljuk, hogy 
az őszre marad. A beosztás logikus. A 
szerződésók terén, sajnos, az ex-lex még 
ma is fenáll. Olaszországgal kötöttünk 
egy provizóriumot, mely a magyar par- 
ament által ma sincs szentesítve. De
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megindítottuk a tárgyalásokat uj szerző­
dések kötésére is úgy Olaszországgal, 
mint Németországgal a nélkül, hogy a 
képviselőház a felhatalmazási törvényja­
vaslatokat elintézte volna. A kormány 
nyilván most a tárgyalások ideje alatt 
elkerülni óhajtja e kérdésekben a vitát, 
a felhatalmazás tárgyalására most már 
különben sem lóvén szükség, e miatt a 
képviselőházat a nyáron együtt tartani 
nem volna indokolt.

Ellenben elintézendő még a szünet 
előtt, minden körülmények között, az 
1904-ik évi állami költségvetés. Es ezzel 
kapcsolatosan elintézendő lesz a civillista 
jelentéséről szóló törvényjavaslat. E két 
tárgy elintézéséig f.-ltétlenül együtt ma­
rad az országgyűlés. Azután megkezdi 
nyári pihenőjét.

A téli ülésszak kilátásairól e pilla­
natban beszólni korai volna. De már most 
a monarkia vezető politikusainak meg­
beszélései kapcsán kezdenek kibontakoz­
ni az ülésszak keretei, mint egy nagy­
szabású munka-időszak határvonalai. Ki­
egyezés, szerződések, uj vóderőtörvény 
mindjobban közelednek. Elintézésük ter­
véről már beszélnek politikai körökben.

Iparosok és kereskedők egyelőiébe.
A kamara a szakirodalom, szakképzett­

ség érdekében.

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara egyik múlt évi gyűlésén lonto- 
lóra vette, hogy a szakirodalom támoga­
tása és az ismereteiket gyarapítani, ma­
gukat művelni vágyó iparosokat és ke­
reskedőket e törekvéseikben elősegíteni 
kívánatos és szükséges.

E kettős célt oly kép vélik sikeresen 
elérni, ha megkönnyítik az érdemesebb 
és fenti célra alkalmasabb szakmüvek 
megszerzését. Az ipari és kereskedelmi 
körök, testületek és egyletek vannak hi­
vatva arra, hogy szakmüvekből könyv­
tárt állítva össze, ott tagjaik közös hasz­
nálatára adják. De e körök szűkös anyagi 
helyzete nem engedi ezt.

Azért elhatározta a kamara, hogy 
évenként kétszer megválogatva lajstromba 
gyűjtve figyelmükbe ajánlja e köröknek 
és testületeknek a szakmunkákat és 
megadja azon kedvezményt, hogy azokat, 
ha megszerezni kívánják és ezért a ka­
marához fordulnak, a beszerzési ár felét 
a kamara magára vállalj a; igy azon 
szakmüveket a körök és testületek, egy­
letek könyvtárai fóláron szerezhetik be.

A kamara már egyizben fölhívta 
a figyelmet e kedvezményre. Most ismét 
közlőit egy jegyzéket, amelyben foglalt 
müveket, valamennyit vagy szabadon vá­
lasztott egyeseket, a körök igy féláron 
szerezhetik meg, ha eziránt f. évi julius 
15 ig, a beszerzési ár felének beküldésé­
vel, a kamarát megkeresik.

E müvek a következők ;
1. „Szesz ipar jövője“ Dr. br. Mai- 

comes B. Budapest uj világ-u. ára 5 
kor.

2. „Uutmutató fazekasok részére“ 
Őrley János Budapest VII. Damjanics-u. 
32. ára 3 kor.

3. „Elektrotechnikai gyakori, alap­
iam.u Mezei B. Budagest József-kőrút 6. 
ára 6 kor.

4. „Kereskedői kézi könyv“ Heoht 
Á. Arad. Népbank ára 3 kor.

5. „Cipész szakkönyv“ Lengyel K. 
Kolozsvári kamara ára 5 kor.

(l. „Malomszámvitel és kezelés“ Kun­
hegyi Ferenc Budapest ára 6 kor.

7. „Egy régi magyar vaskereskedő“ 
Sztudinka Ferenc Losonc ára 2 kor.

8. „Magyar korcsk. könyvtára“ Lam- 
pel R. Budapest ára 10 kor.

9. „Iparosok olvasótára“ Budapest 
ára 6 kor.

10. „Szociális napi kérdések“ Gel- 
lóri Mór Budapest ára 12 kor.

11. „Mintalapok“ Budapest ára 20
kor.

12. „A magyarországi kivándorlás 
és a külföldi magyarság“ Dr. Thiering 
Gusztáv ára 6 kor.

13. „Nemes Almásy István “ Keresk 
történeti monográfia ára 5 kor.

14. „A kettős könyvvezetés elmé­
lete“ Faludy Béla ára 3 kor.

15. „KettCs könyvvitel“ Balassa 
Benő ára 4 kor.

Úgy a szakirodalom támogatása, 
mint az iparos és kereskedő-osztály szak­
képzettségének, általános műveltségi fo­
kának emelése szempontjából igen üd­
vösnek és célravezetőnek találjuk a ka­
mara ez akcióját és magunk sem késünk 
azt az érdekeltek figyelmébe melegen 
ajánlani.

KÖZIGAZGaTAS.
X A polgármesterek kongressxasa.

A Nagyváradon f. hó 30-án megtartandó 
polgármesterek kongresszusán részt vesz­
nek a következő városok képviselői :

Arad: lnstítoris Kálmán, kir. laná- 
csos polgármester. Lőcs Rezső adóügyi 
tanácsnok.

Baja: Hegedűs Aladár, polgármester. 
Weisz Nándor, tanácsnok.

Debrtcm: Kovács József polgár- 
mester. Vecsey Imre, főjegyző. Csóka Sá­
muel tanácsuok.

Győr; Zechmeister Károly kir. ta­
nácsos, polgármester. Schádl József, fő­
számvevő.

Hódmezővásárhely: Juhász Mihály, 
kir. tanácsos, polgármester.

Kassa: SzentlólekiGyula tanácsnok.
Kecskemét: Kada Elek, polgármes­

ter. Sándor István, főjegyző. Szegedy 
György, tanácsnok.

Kolozsvár: Szvacsina Géza, kir. ta­
nácsos, polgármester. Eszterházy László 
dr. főjegyző.

Komárom: Domaházy János, kir, 
tanácsos polgármester. Vásárhelyi Domo­
kos dr., tiszti ügyész. Tuba János, biz. 
tag., orsz. képviselő.

Maros-Vásárhely : Bernády György 
dr. polgármester.

Nagyvárad : Rimler Károly polgár- 
mester és az egész városi tanács.

Panosova : Matlanovich Adolf, kir. 
tanácsos, polgármester.

Pécs: Majorossy Imre, kir. tanácsos 
polgárbiztos.

TOLMLDANÍEL:
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Pozsony: Brolly Tivadar, polgár­
mester.

Selmecbánya: Heincz Hugó ország- 
gyűlési képviselő, gzitnyai József, kir. 
tanácsos, polgármester.

Sopron : Tőpler Kálmán dr., polgár­
mester.

Szabadka: Biró Károly dr. polgár­
mester.

Szeged: Dr. Lázár György polgár­
mester.

Újvidék: Szalay Lajos királyi ta­
nácsos, polgármester. Prófuma Béla, fő­
jegyző

Versecz: Weifert Károly, polgár- 
mester.

Zombor : Hanke Imre polgár- 
mester.

X Értesíts. A városi tanács részé­
ről a szülők és gyámok érit-sitletnek, 
hogy a cs. éa kir. valamint a m. kir. 
honvéd hadapród iskolákban az 1904— 
190b tanév kezdetén betöltendő helyekre 
vonatkozó Pályázati hirdetmények meg­
érkeztek „Pályázati végbatáridő a cs. és 
kir. badapród iskolába julius hó 15, a — 
a honvéd badapród iskolába julius hó 
10-ik napja“ a vonatkozó hirdetmények 
a városi tanács katonai és illetőségi ügy­
osztály hivatalos helyiségében (Városház 
emelet 17 ajtó.) betekinthetők, hol az ér­
deklődik felvilágosítást nyernek.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Pályázatok eredménye a íőreáhsko

létet*. A reál iskola Petőfi őnképző köre 
tegnap tartotta meg évzáró ünnepélyét 
melyen az idei pályázatok eredményeit 
is kihirdették. Az irodalmi értekezések 
diját Krausz B. VIII. o. tanuló nyerte 
el. Az elbeszélésre hirdetett pályázaton 
Spitzer Sándor VII. o. t. lett a győztes, 
mig az eredeti vers diját Kuthi Sándor 
VII. o. tanuló nyerte el. Azonkívül ter­
mészettudományi értekezésekre is hirdet­
tek pályázatot, mely szintén szép siker­
rel végződött, amenyiben a számos ver­
senyző közül Pethő Lajos VIII. o. t. 
lett a győztes, mig a versfordítás diját 
szintén Kuthy Sándor nyerte el.

Protestáns egyletek szervezkedése A
protestáns ifjúsági egyletek tegnap dél­
ben a budapesti ref. ifjúsági egylet he­
lyiségében országos gyűlést tartottak, 
melyen 17 egylet küldöttei vettek részt. 
A gyűlésen annak egybehivója, Szilassy 
Aladár elnökölt. Jelen volt Fermaud Ká­
roly, a genfi központi bizottság követe is, 
aki hosszabb beszédben fejtegette a nem­
zeti alapon szervezett egyleti munka fon­
tosságát. Erre a jelenlevők Szilassy in­
dítványára megalakították a magyar 
evangéliumi keresztyén ifjúsági egyletek 
nemzeti szövetségét, megválasztották en­
nek tagjait, megállapították munkaprog- 
rammját, s elnökül Szilassy Aladárt vá­
lasztották. A bizottság reméli, hogy az 
összes hazai protestáns ifjúsági egyletek 
csatlakozni fognak hozzá.

A debreceni izr. elemi iskola, f. hó 
31-án kedden d. u. a nagyerdei Dobos 
pavillonban torna vizsgával egybekötött 
majálist rendez, melyre a t. ez. szülők 
és tanügy barátok ezennel meghivaUiak.

_ __  8 Z A BADBAQ

H 1 H fcü K.

Tavasai séták.

A riőip&t'iskola kézimunka kiállítása.
Budapest, május 29.

Ma nyílik meg a debreceni jótékony 
nőegylet nőipariskolájának kézimunka 
kiállítása. Aki teheti és érdeklődik a szép
tfáinaT Tdo iránt az nézze meg e 
kiállítást. Lelki örömmel és sok tanul­
sággal iug onnan távozni és azon erős 
meggyőződéssel hagyja ott a kiállítást,
JH, ar Sv0,ni jótékony nőegylet ezen 

i 18,k,?Ja fásításával mérhetetlen hasznára 
: va 1 a leányok ügyessége fejlesztésének.
, Ez az iskola igazán az életre nevel 
i Si kenyeret, a megélhetés tisztes kenye- 
j adja annak, aki termeibe lép meg­

szerzendő a megélhetés tudományát. ~ 
hukan áldva emlegetik a nőipariskolát,
n!? yvu*?nyi ügyess<5get sajátítottak el, 
hogy ebből megélhetnek anélkül, hogy 
bárkinek !s terhére volnának. Hímzés, 
iehérnerauvarrás és a ruhavarrás minden 
agái, megtanulja itt a szorgalmas tanuló. 
A Ki pedig nem kenyeret akar keresni 
ott szerzett tudásával, az munkás kezet 

I yi8z nmgávai majdan férjéhez és nem 
: esz kénytelen minden csekélységért, ta- 
j lau draga pénzen a mások ügyességéhez 

folyamodni. Emellett elfoglalja üres ide- 
I Jet hasznos, szórakoz aló és gyönyörköd- 
I tető munkával, nem fog tétlenül unat- 
i ,mi& féfjy a hivatalban vagy üz- 
i letében napestig fáradozik. És ha me?- 
I szereti az annyira szép kézimunkát, him- 
I zést varrást és efféléket nem fog vá 
j gyódni arra, hogy az utcán mutogassa 
j unos-untalan divatosabbnál divatosabb 

toalettjeit
I Végigtekintve a nőipariskola növen- 
i ^®seit munkakiállitásán elsősorban is a 
I debreceni jótékony nőegyletet dicsérjük 

meg, mert jól látott a jövőbe, midőn a 
I nőipariskolának alapját megvetette. Pe-
í ix.g ®okan, eilene voltak a nőipariskola 
I létesítésnek s talán ma is vannak elfo- 
i guitak, kik nem akarják megérteni a 
I uőipariskola áldásos voltát. Ez pedig 

azért van, mert látatlanba Ítélkeznek és 
n.6™, vesznek annyi fáradságot, hogy leg­
alább egyszer látnák azt a gyönyörüsé- 
ges munkát, amit ott végeznek. Megvál- > 
tozuék ítéletük azonnal és hálával telnék 

I be a lelkűk ezen intézet iránt. Birálgaíni 
I kő^nnyü, de úgyszólván semmiből virágzó 
I intézetet alkotni nehéz, a nőipariskolát 

pedig igazán semmiből teremtette meg a 
nőegylet elnöke: Veressnó Szathmáry

Mikor megindult a töretlen ösvé- f 
nyen, a kisleiküek megmosolyogták, az I 
irigy ke dők, mivel az eszme nem tőlük 
eredt, kudarcot jósoltak, mig az a kicsiny 
leikes csapat, mely az elnök évtizedeken 
át kifejtett munkásságát ismerte bízott 
vezérének diadalában. Reményük nem 
mondott csődöt, mert a debreceni nőipar­
iskola az ország mintaintézete. Olyanok 
állították ki róla a bizonyítványt, akik 
egy-egy iskola értékét nem ezer név si­
kerei után ítélik meg, hanem arról, va­
jon az iskola az élet megélhetési gond- 
jüinftk leküzdésére ad~e tudományt is- 
meretet és ügyességet. ’

3.

Ezrek és ezrek maradtak volna meg 
az erény utján, ha hivalkodás helyett 
hasznos munkát tanultak volna serdülő 
korukban. Nem látnánk annyi botlást, 
bukást, bűnt és léhaságot a világban. 
Mert a tü legyőz mindent és felemeli azt 
aki megszereti.

Es mennyi gondtól, kiadástól sza­
badítja meg férjét egy női kézimunkában, 
varrásban ügyes asszony ? Ma az élet 
sok gonddal jár ős még a legmuszkásabb 
férfi is alig képes eszével vagy kezével 
a mindennapit megszerezni. Ha azonban 
neje ügyes kezű, azonnal kevesebb a 
kiadás.

A munkatudás és kézi ügyesség 
nagyon megfér a műveltséggel, sőt egy 
igazán müveit magyarasszony női mél­
tóságát éppen akkor érzi, midőn dolgo­
zik. Pompa, üres hiúság, esengés a di­
vat után, léha szórakozás, estélyek és 
több effélék igen sok férfit döntöttek za­
varokba, de egy jó, hűséges és munkáé 
asszony már a biblia szerint is gyarapí­
totta a ház vagyonát. Ezt tartották anyá­
ink is, kik műveltségűk mellett szőttek, 
fontak és minden házi dologban példá­
val jártak elől cselédeik előtt.

Ma, midőn a kiállítás megnyílik, 
mindenki meggyőződik arról, hogy ez az 
intézet városunk disze és büszkesége. — 
Nevel, tanít, oktat. Nem esik, nem vesz­
tegel, hanem évről évre emelkedik. Ki­
csiny mag volt, ma lombos fa, talán, 
azért, mert azok hálakönnye öntözi, kik 
az itt szerzett kézi ügyesség révén ma 
elaggott szülőknek életét a megelégedés 
derűjén aranyozzák be.

* Istentiszteletek. Az ev. ref. egy­
ház templomaiban ma vasárnap délelőtt
3 órakor a következők tartanak istentisz­
teletet : Nagytemplomban Biró Ferenc 
segédlelkész ; kistemplomban Diesőffy 
József lelkész; ujtemplomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész ; ispotály templom­
ban Németh Vince teológus ; csapókert­
ben Kovács János népiskolai fölügyelő ; 
Homokkertben Szele György lelkész. Sze­
gényházban nem lesz istentisztelet.

A rém. kát. hitközségnek ma, Szent­
háromság-vasárnapján templomünnepe 
(búcsúja) lesz. Ugyanis a debreceni ka­
tolikus templomot, melyet az 1721—-1724 
években Csáky Imre gróf bíboros, nagy­
váradi püspök építtetett, az 1746. év jú­
nius havának 5-én, azaz Szentháromság 
vasárnapján szentelte föl Csáky Miklós 
gróf nagyváradi püspök a bíboros test­
vére. Ma van tehát a fölszerelés 158. 
évfordulója. Az ünnepélyes alkalomhoz 
képest tartják meg az istentiszteletet is, 
amelynek sorrendje a következő . Reggel 
G órakor mizérik Nyári Ignác; 7 órakor 
Pák Emil: 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgymnázium növendékei részé­
re. 9 órakor az ünnepi nagymieét Wo- 
lafka Nándor dr. v. püspök, prépost, plé­
bános celebrálja nagy segédlettől; azu­
tán ugyanő prédikál. Háromnegyed 11 
órakor a Svetíts-zárda és az elemi isko

Nyári ruhák
Tisztítását és festését

kifogástalanul teljesít KONCZ JÓZSEF kelm-- 
festő és ruha tisztitó Debrecenben. OsfetI Bottyá-
nyi-u. 2., — műhely: Vár-u. 3. (Zenede épület, 

t-erh ruhák szakszerűen javíttatnak és vasaltatnak.
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Iák növendékei részére Molnár K. Dezső 
h, iskolaigazgató tart misét. A fél 1- 
órás misét Ruszka A. Zoltán mondja- 
Délután 3 órakor ünnepélyes vecsernye 
lesz, mely alatt az összes oltárok inoen- 
záltatnak. Fél 6 órakor rózsafüzér. Este 
6 órakor pedig — mint májusban min­
dennap — Wolafka Nándor dr. v. püs­
pök a májusi szent beszédet és áj tatos­
ságot tartja.

Az ágost hi év. ev. templo mbandél- 
elött 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet.

A gör. kath. kápolnában, ma, pün­
kösd elst napján: 6 órakor reggeli is­
tentisztelet kenyéráldással; délelőtt • 
órakor sz. mise ; délután 3 órakor nagy 
vecsernye, a pünkösdi térdhajtásos imád­
ságokkal ; 4 órakor rózsafüzér ájtetosság, 
prédikáció.

Holnap, pünkösd másodnapján : 6
órakor reggeli istentisztelet; délelőtt 9 
órakor ez. mise, utána miroválás: délután 
2 órakor rózsafüzér áj tatosság, utánna 
vecsernye.

* A Csekenai kör közgyűlése. Ma
délelőtt 10 órakor tartja a Csokonai-kör 
évi közgyűlését a kereskedő társulat 
dísztermében. Ez alkalommal számol be 
a kör vezetősége az egész év munkássá­
gáról, tájékoztatja tagjait a megoltott és 
megoldandó feladatokról. Nehány óv óta 
hozzá vagyunk szokva, hogy ez az évi 
jelentés dr. Tüdős János főtitkár tollából 
gondosan kidolgozott, irodalmi formájú 
munkálat, mely nemcsak a kör tagjainak 
hanem Debrecen egész müveit közönsé­
gének megérdemli a figyelmet. Dr. Tü­
dős János jelentése, tartalomra és tetsze­
tős alakra nézve bizonnyal nem fog most 
sem elmaradni az eddigiektől, de a köz­
gyűlés érdekét emeli még az is, hogy 
Góresi Kálmánnak elnöki megnyitója 
Jókai nagy emlékének lesz szentelve. 
Már csak azért is kívánatos volna, hogy 
a Csokonai-kör választmányi és rendes 
tagjai mentői nagyobb számmal jelenje­
nek meg a mai közgyűlésen.

* A király gratulációja. A király — 
mint értesülünk — kedvenc tábornokát, 
Kolossváry Dezső volt honvédelmi mi­
nisztert, sajátkezüleg irt levéllel tüntette 
ki abból az alkalomból, hogy egy ismert 
és előkelő budapesti szépséggel eljegyezte 
magát. Gratuláló levelében többek között 
azt kívánja a tábornoknak, hogy: „legyen 
oly fényes a házas-élete, mint a minő a 
katonai pályája.*'

* Száz exist érem. A debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara a kerületbeli 
tanonciskolák tanulóinak serkentése cél­
jából évente 100 szép nagy ezüst érmet 
és ahhoz való kitüntető oklevelet oszt szét 
ezen ifjak között, kik jeles végzettséggel 
hagyják el az iparos, illatve a kereskedő- 
taaonoiskolát. Az érmek ez évben kerül­
nek először kiosztásra s az egyes tan­
intézetek most jelentik be a jeleseket. 
A kamara az ezüst érmeket már meg­
rendelte. A díszes érmek egyik oldalán

az angyalos magyar elmer látható e fel­
írással :

„A debreceni keresk. és ipar kam a 
kitüntető érme.“

A másik oldalon cserkoszoruban 
ez a jelmondat:

„Jeles tanulókból lesznek 
kitűnő mesterek.“

A jelmondat felett a kitüntetett fiú 
neve, alul pedig az óvszám olvasható.

* Eljegyzések. A debreceni magy. 
kir. állami anyakönyvi hivatalnál az el­
múlt héten a "következők jelentették be 
eljegyzésüket: Horváth Pál róm. kath. 
dohánybeváltó hivatali őr—Diós Mária 
ev. ref. Nagy Ferenc ev. ref. István gőz­
malmi molnár—Dalmi Erzsébet ev. ref. 
Kuszovszky Sándor József György róm. 
kath. diszmii üzleti kereskedő segéd— 
Ragyina Erzsébet róm. kath. Blazsek V e- 
renc róm. kath. államvasuti kovács mun­
kás—Papp Róza Piroska ev. ref. Grósz 
Ferenc izr. állami főreáliskolai tanár - 
Reszler Vilma izr. Jeney Sándor ev. ref. 
téglagyári munkás—Kalmár Erzsébet 
ev. ref.

* Magyar ember gyalogúja a föld 
körül. Gibraltárba e hónap 3-án egy 
Deutsch Pál nevű magyar újságíró ér­
kezett, aki gyalog járja körül a földet. 
1901- 1901. szeptember 5 ón kezdte meg 
az utat és fopadáea szerint 1905. május 
25-én kell visszatérnie. A fogadási ösz- 
szeg, amelyet egy előkelő magyar fő­
urakból álló társaság depznált számára, 
150.000 korona. Elmondotta az utazó, 
hogy eddig 375 cipőtalpat járt tönkre. 
Utazása fc őzben királyunk, a belga és 
román király és Loubet elnök fogadták. 
Egészségére a hosszú ut igen rosszul 
hatott. Lefogyott, kisebb lett és négy 
fogát elveszítette- Gibraltárból Barcelo­
nába indul, ahonnan hajón megy Kon- 
stanttnápolyba, hogy Törökországot be­
járja.

* A nagyváradi volt polgármester ha­
lála. Bulyovszky József dr Nagyvárad 
város volt polgármestere éveken át tartó 
szenvedés után e hónap 26-án elhunyt. 
Betegsége már 1902. áv óta tart, amely 
év áprilisában vonult nyugalomba, súlyos 
idegbaja miatt. Idegbaja aztán annyira 
fokozódott, hogy lelke teljesen elborult. 
Állapota már hónapok óta válságosra 
fordult, mig végre bekövetkezett a sze­
rencsétlenség. Halála nemcsak családját 
feleségét és gyetmekeit, hanem egész 
Nagyvárad városát gyászba borította. A 
város tanácsa rendkívüli gyűlésre össze­
jött és elhatározta, hogy a volt polgár- 
mestert a város halottjának tekinti és 
saját költségén temeti el. A gyász jeléül 
a város székházára és a többi középü­
letekre kitűzték a fekete lobogót. A te­
metés tegnap délelőtt 11 órakor volt 
nagy részvét mellett.

* Felilvixig lat. A marhaállomány 
felülvizsgáló-bixottság a Hortobágyon ösz- 
szeszámiálja a Hortobágyra kihajtott jó­
szágokat s összehasonlítást fog tenni a 
bejelentett ténybeli állomány között.

* Elveszett jegygyűrű. Netesheim 
Gusztáv a vásártéri vámház előtt elvesz­
tett egy karika-jegygyürüt, amibe „Mai 
S. Gusztáv“ volt vésve. A becsületes 
megtaláló, ha a bűnügyi osztályhoz be­
szolgáltatja, illő jutalomban részesül.

* fflurány ostroma. Széohy Máriának 
szép neve, de csúnya szokása van. Min­
dig összeütközik a törvény szakaszaival. 
Debrecenből régebben kitiltották, de úgy 
látszik hiába, mert a szive visszahúzta. 
Különösen a hadseregnek van nagy 
vonzóereje reá s ő, a gyönge nő termé­
szetesen nem tud az egyenruhának ellen­
állni. Tegnap éppen akkor csípték rajta, 
mikor egy gyalogos heves ostromot in­
tézett ellene. Az ostromzár alól ugyan 
felmentették, de hazatoloneolták Murányba.

* Halálozások. Debrecen város ha­
lottal az elmúlt napon a következők vol­
tak : Oláh Pál róm. kath. 66 éves, Kun 
Margit ev. ref. 10 hónapos, Saskai De­
zső ev. ref. 8 hónapos, Ivolb Erzsébet 
izr. 19 napos, Hajdú Ilona ev. ref. 4 
éves, Zuhonu Mihályné szül. Korios Er­
zsébet ev. ref. 23 éves.

* Veszettkutya marás A Nagycserén 
ifj. Mocsár Sándor városi erdőőrt, amint 
hivatalos kötelességét teljesítette, megtá­
madta egy veszett kutya s több helyen 
megmarta. A kutyát lebunkózzák, Mo­
csár Sándort meg fel viszik a Pasteur in­
tézetbe gyógykezelés végett.

* Sertésvész. A debreceni első állat­
egészségügyi körzetben fenyegatóleg lé­
pett fel a száj és körömfájás s a hízók 
között óriási pusztításokat visz véghez.

* Lépfeae. Tiszafüreden a jószágok 
között kiütött a lépfeae, mi az emberekre 
nézve is veszedelmes. E miatt megtették 
a legmesszebb menő óvintézkedéseket.

* Lopás. Sírva panaszolta Fésűs Jó- 
zsefoé szakácsnő a rendőrségen, hogy a 
Nyomtató-utoa 18. számú házban levő 
konyhából, mig egy percre eltávozott is­
meretlen tettes 26 korona értékű arany­
gyűrűjét ellopta Az ismeretlen tolvaj 
irányában megindították a nyomozást.

Letztes iózsef fényképésze ti,
festészeti ésfónykópuagyi- 
t á s i műterme Pia o-u tea 44. 
d r. U jfalussy-ház Állandó 
fényképkiállitáa a műterem
kapubejratáual levő kira­
kat ban.
* Somogyi Sándor szobrász művé**

alevorikus d tszór áj a látható Hotváth óra- 
toüvósznél Hatvan-utca 2.

* Könyv kedvelők figyelmébe. Egye­
sületi, saját könyvtárak, vagy egyes 
könyvek bekötését, passepartoukat, vala­
mint díszmunkákat is jutányos árban 
készít Antalfy Ferenc könyvkötő bőrdísz­
műves, Piac-utca 31. a városházzal szem­
ben. _ ,

x Kiadó szép lakás. Domb-utca 17. 
sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás 
minden hozzátartozóval és mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilá­
gosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alatt.

Ma este az Aranj Bike, ká­
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik. _____

Budapesti rendőri hírek.
Saját tudósítónktól.

Budapest, május 27.
Lopás a népszavánál.

Tegnap a déli órákban a Népszava, Jó- 
asef-körut 18 szám alatti szerkesztőségébe 
valaki a nyitott ablakon át bemásaott, a 
pénztár fiókokat tolvaj kulcsosai felnyi­
totta és az egyikből 170—180 korona 
készpénzt, a másikból 10, 20, 30 filléres 
okmánybólyeget, 150—200 darab kőt fil­
léres hirlapbólyeget loptak el.

1904. májas 29
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Furfangos tolvaly.
Borbás Anna magánzónő Alpár- 

utca 3. számú lakásába beállított egy 
23—25 év körüli jól öltözött fiatal ember, 
aki magát Kis Károly egyetemi hallga­
tónak mutatta be és a Borbásnál kiadó 
lakást nézte meg. Közben sokáig beszél­
getett. Távozása után észrevették, hogy 
az asztalról eltűnt egy üvegdoboz, amely­
ben egy arany kereszt, egy női arany 
nyaklánc és egy török fejet ábrázoló Zsu­
zsa volt.. A kár 60 korona. A magánzónő 
azt hiszi, hogy a holmikat a lakást ke­
reső fiatal ember lopta el.
A sütőmunkások vezetőit letartóztatták.

A rendőrség ma letartóztatta a sü­
tőmunkások önképző és munkaközvetítő 
egyesületének a vezetőit. Ezek a követ­
kezők : Tatár Dénes, az elnök, Molitórisz 
Gyula, az önképzőkör jegyzője, KofTler 
Nándor az újpesti szakszervezet elnöke, 
sütőmester, Konka Péter volt péksegéd, 
most korosmároe, Stark Béla és Sándor 
Mihály péksegédekkel. A tömeges letar­
tóztatás előzménye az a késelés, amely a 
Figyelő-utca 8 számú ház előtt e hónap 
20 án történt. Több péksegód itt megtá­
madta Kápolnai József péksegédet és ösz- 
szeszurkálta. A nyomozás során a rend­
őrség megállapította, hogy Kápolnai le- 
szúrását a sütömunkások. önkepző egye­
sületének a végrehajtó bizottsági ülé­
sén határozták el, ott pénzzel szavazták 
meg arra a célra, hogy a merénylőket fel­
ibéreit ék es raáfl egyébb tarrorizmust is 
fejtettek ki. A sajtóiroda a letartóztatá­
sokról a következő jelentést adta ki. „A 
Kápclnay József sütősegód ellen e hónapi 
20-án a figyelő-utcában elkövetett me­
rénylet ügyében a rendőrség a már le­
tartóztatott Stefanies Kálmán szenthelyi 
születésit 28 éves, Vógh György bpesti 
születésű 28 éves sütősegédeken kívül 
letartóztatta Tatár Dénes sajtai születésű 
33 éves nős sütő segédet, Molitorisz Gyula 
kassai születésű 28 éves, Loffler Nándor 
szempeoi születésű 47 éves sütőmestert, 
Komska Péter munkácsi születésű 36 
éves aős'kocsmáros, volt sütősegódet, 
Sándor Mihály alsólendvai szül. 27 éve8 
sütősegódet és Stark Béla Bártfai szüle" 
tésü 41 éves nős sütősegódet a merény­
letben való részességük óimén. Kápolna 
József állapota egyébként nem veszélyes. 
A syomozatot folytatja a rendőrség.

Balesetek.
Saiva József 47 éves munkás ma 

délelőtt a kárpát-utcai Erzsébet malom­
ban leesett egy hót méternyi magas áll­
ványról s több bordáját eltörte. A men­
tők a Rókus kórházba szállították. — 
Lówy Armin 13 éves kereskedőinas ma 
délelőtt a Teréz-körut 48. számú házban 
leesett a létráról s oly szerencsétlenül, 
hogy agyrázkódás tünetei között, haldo­
kolva került a Rókus-kórházba.

SZIKH ÍZ.
— (Az első budapesti intendáns.)

Most hogy újból kísért az intendáns! 
állás betöltésének eszméje, érdekes és 
aktuális az a vezető cikk, a melyet Ja­
kab Miklós a magyar színészet kitűnő 
ismerője Vida Lászlóról az első buda­
pesti intendánsról irt. A színház legki­

sebb, tartalmas számába. A művészeti 
hetilap amerikai levelezője Justus József 
a The Virginián eimü drámát két pom­
pás kép és színházi le/ólben ismerteti 
Pál Ambrus, a színházi szakiró. A balett 
történetéről értekezik; e cikket három 
kedves vonatkozású kép díszíti. Zdpp 
asszony Csillag Terézről irt tanulmányt, 
mig Dálnoky Viktor dr. az Operaház 
tagja az énektuaitás-ról mond el egyet 
mást. A színházi hét eseményeit tártál 
mazó beszámoló közben. A színház B -rts 
Mimi, Araoldsou Sigrid, Ha-kányi Gi­
zella, Mezey Jolán és László Gyula arc­
képeit közli. Igen érdekesek A konzul 
felesége és Le Síre de Vergy operettek 
egy-egy jelenetének képe is A színház 
egyes száma 20 fillér kapható minden 
doh. hírlapárusnál. Szerkesztőség és ki- 
adóhivatal Vili Baross u. 59.

Balthazar csodái. A Debrecent) n 
ismert és kedveit Balihazár var.ázs-szin- 
házávai két előadást tart a színházban 
junius 1-ón és 2 án. Nagy ezermester 
a ki spiritisztikut mutatványaival, ördön- 
gös ügyeskedésével és szokatlánul mu a - 
tató, hihetetlen csodamii /elateivel leköti 
az érdeklődést. Budapesten legutóbb 55 
nagy sikerű előadást tartott.

Tá?1SlfOK
Ak orosz-japán háború.
Tokió május 27. Az oroszok 

feladták Nankvanlinget. A japán )k 
Sansilkni állásukból is kiszorították 
őket, és 50 ágyút is zsákmányul 
ejtettek A döntő ütközetek most 
következnek, pár nap múlva Mukden 
japán kézben lesz.

Felrobbant laboratórium.
Genf, május 28. A város melletti 

laboratórium felrobbant. Egy mérnök, 
három asszistens meghalt, hat más em­
ber súlyosan megsérült, az épület telje­
sen elpusztult.

Gabonatőzsde.
Budapest, május 28 Buzakinálat 

mérsékelt, vételkedv tartózkodó. Szilárd 
irányzat mellett 22,000 métermázsa ke­
rült forgalomba kezdetben 25, a zárlat­
nál 15 fillérrel drágább árakon. Egyéb 
gabonanemek közül rozs, zab és tengeri 
5—10 fillérrel drágább. Idő : szép.

"TÖRVÉNYKEZÉS™
§ A végtelen pőr. Több évre vissz i 

menő ügyet tárgyalt két nap óta a deb­
receni kir. törvényszék. A pör szálai még 
az 1899. évbe, vagy még régebbre nyúl­
nak vissza. Történt ugyanis akkortájban 
Várospárosén, hogy Medgyessy Albert 
jegyző elten valami 35 kor. 70 fillér el­
tűnése miatt fegyelmi vizsgálat volt fo­
lyamatban, amit Ferenczy Elek a köz­
ponti járás akkor volt főszolgabirája ve­
zetett. Ez alkalommal a szolgabiró meg- 
nemengedett kifejezéseket ős fenyegeté­
seket használt vele szemben. Mikor az­
tán a vád alaptalannak bizonyult, Med­
gyessy Albert hivatalos hatalommal való 
visszaélés és személyes szabadság meg­
sértése óimén emelt ellene vádat és vele 
együtt még három társa: Bányai Bálint,

' Bányai József és Ács Sándor. De ezt a

6

pört elvesztették, mire Ferenczy Elek 
hamis vádaskodás miatt pörölte be őket. 
Ennek a bűnügynek volt kőt napon 
át a főtárgyalása a törvényszéken, ame­
lyen Oláh Miklós dr. elnökölt. A vád­
hatóságot Bálint Zsigmond alügyész kép­
viselete, a három vádlottat Kardos Samu 
dr. védte. Medgyesynek nem volt védője. 
Az első napot kihallgatások vették 
igénybe. Egész sereg tanút hallgattak ki, 
aminek azonban vajmi kevés eredménye 
volt, mert éppen a leglényegesebb kö­
rülményekre egyikőjük se akart emlé­
kezni. A második napon a vád és véd- 
beszédekre került a sor, amely utá n. 
a bíróság meghozta ítéletét. Bányai 
Bálintot, Bányai Józsefet és Ács Sán­
dort fölmentették, Medgyessy Alberte t 
2 napi fogházra átváltoztatható 30 
korona pénzbírsággal büütették. Az ügyész 
szigorításért fellebezett, a vádlodtak meg­
nyugodtak.

§ Csőd. Goldstein és Gelberger deb­
receni bej. kereskedő cég ellen a debre­
ceni kir. törvényszék elrendelte a csődöt. 
Csődbiztos Dr. Kelemen Ernő törvény - 
széki biró, tömeggondnok Dr.Irinyi Ist­
ván ügyvéd, tömeggondnok helyettes 
Dr. Nagy Sándor ügyvéd lett. Mindazok 
kik az általános csődiömeg ellen, mint 
hitelezők igényt támasztani vélnek, 
ebbeli igényeiket 1904. évi augusztus hó 
10. napjáig bezárólag, mint a követelések 
bejelentésére kitűzött határidőig a debre­
ceni kir. törvényszéknél az 1904. évi 
augusztus hó 31. napjának déldlötti 9 
órájára a törvényszék I. e. 77-ik számú 
helyiségébe kitűzött felszámolási tárgya­
lás határnapján leendő megállapítás és 
osztályozás végett az esetben is jelentsék 
be, ha igényeik tekintetében külön per 
volna is folyamatban.

A csőd választmány megválasztása 
1904. évi szeptember hó 3-án d. e. 9 

I órakor fentemlitett helyen ősidőben lesz.
§ A belügyminisztérium sikkasztja.

A lóversenynek lett az áldozata Kádár 
Kálmán, a belügyminisztérium volt segéd­
hivatali igazgatója. Nehány esztendővel 
ezelőtt jelent meg először a turzon, s úgy 
találomra öt forintot tett egy lóra. A ló 
elsőnek érkezett be s Kádár az öt forint­
jáért százöt forintot kapott. Ez a nyere­
ség volt a megrontója, mert azontúl ren­
des látogatója lett a versenyeknek, min­
dig játszott és többnyire vesztett. A ló­
verseny szenvedélye lett s amikor a saját 
pénze elfogyott, a hivatalos pénzhez 
nyúlt. Hogy veszteségeit fedezze, mindig 
újra és újra szerencsét próbált, de hasz­
talan. így történt, hogy a hivatalos pénz­
ből lassankint száznégyezerhatszázhar- 
minthét koronát sikkasztott. — A buda­
pesti büntető törvényszék ez óv március 
havában tárgyalta a bűnügyet A vádlott 
töredelmesen beismerte a sikkasztást.

A törvényszék Kádár Kálmánt hiva­
tali sikkasztás bűntettéért négyévi fegy­
házra ítélte. Fóllebbezése folytán a bün- 
pör a budapesti kir. ítélőtábla elé került

A tábla az elsöbiróság ítéletét hely­
benhagyta.
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3753—1904 számhoz.

Hirdetmény.
Hejduvármegye törvényhatósági bi 

«ottsder» »z 1904, évi május l ó 16 án 
kelt 27|1904 kgy. számú határozatának, 
a Hajdubadház polgári törvényhatósági 
közút 6*98 11 31 szakaszán lévő vyklops 
kőburkolatú uióépités helyreállitását, 
89810 korona 70 fillér összeg erejé g 
engedélyezte,

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljától az 1904. évi Ju 
nius bó 9 ik napjának 10. órájára az A1 
ispán hivatalos helyiségében tartant ó 
zárt ajánlati versenytátgvalás hirdettetik.

A versenyezni ólinpók ti II jvainak 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásé 
nak elvállalására vonatkozó zárt ajánlata 
lkat )az ajánlati költségvetéssel fgyütt) a 
kitűzött nap d e. 9 órájáig a nevezett hi­
vatalhoz anyival : inkább ig'e'ezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek fv 
gyekmbe nem fognak vétetni-

Az ajánlathoz az általános feltételi k 
ben előirt, az engedélyezett költség öszeg 
(illetve az ajánlati költségvetés v égösszege 
5 százalékának megfelelő bánatpénz, vagy 
bánatpénznek tz állampénztárt ári adó- 
kivatalok, vámhivatalok, íóbivatalok stb> 
töriéet letételét igazt ó } ei ztán nyugta 

csatolandó.
A szóbanforgó munkálatra vonatl 

kozó műszaki művelet is íészietes f* - 
ttelek a nevezett m. kit ) államépné 
ézeti hivatalnál a rendít h vatalos órá 
ban naponként megtekinthetők 

Debreczen, 1904 m: jiu 28.
Rásó Gyula-

Rövid használat után nélknH'yhvlPllen.
Igen alkalmas utazásuknál.

észségngyi hatóság által megvizsgálva. I
\íonyitvány keli Becsben 1SS7. jul 30-án I

nelkülözhetetlen
fogtisztitó szer.

Elsőrang,,e hyegnikusok elismerik,
Bégünk ^ ntartásánál nem nélkiilözhelőy aef„ | 
gak és a szájüreg gondos ápolása. Neve ° 
lesen gyomorbetegségek hárithtók el z 
által. l’-nnél sikeresebbnek bizonyul e 
.Ka)odont‘l mely az antiszeplikus Itatást az! 
jógáknál siekséges mechanikus tisztitássaa | 

kitünően egyesíti.

Teri ke

Bihar megye
Legolcsóbb és leghatásosabb vasit* für­
dők egyike, a női betegségek és vér­
szegénységből eredő bijok gyógyítására 
Prospectust készséggel küld

a fürdö-igazgutvaág.

m $EKQíllmiEB®
¥

A IMohter-f*#« ^ •

Uitmt. Cm. cm.

kir. tanácsot atmpan.

DonogáDcsSomossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kisiemplom bazár 
Raktárra étkeztek!
Francia batikt — Zephyr

Mosó grenadin. 
Angol ruha vásznak 
Hímzett és áttört batiszt

! ! Oriííhi Vitlasztrk Ü

Bér e«*y - Pál*. Bxpelier
W *gi kipróbált hiaeeee,»ináy 
mit ttbb mint 38 ív été •» 
kéehatébedörzsöléeftl iftihmhia 
Mantifaél, tikiról *e »nHtwtai 
Intés. Silányabb utánieteí wet*
—ni' M beTisárliekoráveteeefc le­
gyünk ée oeakie eredeti üvegeket 
dobozokban »„lírgiif" véd jegygy el 
íe a„licWir“ otégjegyzéssel fogad- 
lenk ei — 80 i, 1 TL 401. íel k 
árban a legtöbb gyógyseertérkwe 
kapható. Főraktár: Török 
Jozeef gyógyszerésznél 
Bkidapetifen. •>
iBkUtfF.Ái turnt,. seiet, «e íii. u4vr*ri uklihóh

T h u r z ó í ü r e
házilag kezelt klimatikus gyógyhely

vizgyégy intését

Szepes vármegye déli részén 572 méter- 
tenger színe fölött, pompás és nagytér 
delmti ős fenyveserdő közepette. Kitűnő 
forrás viz. Állandó iürdőorvos : dr. Kanz­
ler Lajos. Budapesti lakása Medve-utca 

9. sz.
Évad : május 15-től szeptemlei vég eig 
Vasúti állomás : Gölnicbánya—Thuzó- 
füred. Posta- és távirdaállomás. — Bővebb 

fölvilágositással szolgál a tulajdonos.
Menesdoi fér károly Gölnicbány* 

Szepesmegye.

Légutazás és léghajó kiállítás Debrecenben
folyó évi jumis 2-án, Űrnapján és 5-cn vasárnap d. u. a „Margit-iürdő területen

FÉLSZ A LÁS
A jégpálya területéről.

Léghajó megtöltése légszesszel 
2 órakor, felszólás pont 5 ói

Balon posta 2—5 óráig a helyszínen.

Kiállítás a díszteremben
Az eddig feltalált külömböző mintájú 

léghalyók kiállítása.

IMtfflMflr Kgi utazása
m. selyem balonnal ko­

sár nélkül. 
Trapezen.SgitVa i a. 6 óiétól este 8-ig

SieMpii jegyeit
J. hely 1 kor. II. hely 40 fill.

léghajó KIÁLLÍTÁS.
]: ^nto^Dnmont kormányozható léghajó modelje.
Q* e s Pe J,P ^ uzalvator főherceg Meteor léghajójának modelje. 
j J'a,,0M1. B<|ká7 üi'lon Páraevall Siegeafeld rnodelje.
4. Katonai jelzd balon 25 m. ürbovtalommal. 
ö. btettens Balon.

A kiállítást I 6Ő osztály jegye’ díjmentesei lehet megtekinteni. II od osztályú jegyekre 20 filléres f ót,egvef kell vált
tiu
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Aki olcso, jól, praktikusan
6« modern

építkezni akar
forduljon

!. S. építész
OBKRECBNBEN, Hnnyadi-ntc 21 szánt

Templomok, városi a lakóházak 
kastélyok, iskolák, fürdk, gyárak 
gazdasági épületek stb. tervezését vagy 
elkészítését, nedves lakások szárazé 
ételét, betonirozások at vagy bármily 
pitkezési munkákat helyben vagy 
vidéken olcsón a legjobb kivitelben 
iváolall. Ép :letekre törlesztéses 
rőt sünt eszközöl ki. Biztos sike- 
episelőkészit a kőmives. kőfaragó 

p <e kcsmestéri vizsgára. Epitő iparo­
sadnak előnyösen készít terveket köi- 

vőtésr, stb.

Ne/düsagil \
Bajuszpedrő. Szép bgjlJSZ

nyerhető a hires Hajdú­
sági bajuszpedrő haszná­
lata által, mely legjobb 
íz összes bajuszpedrő 
-.észitmények között. A 

■juszt nem töri, nem 
api, mindég szép állás­

iban tartja és soha sem 
j keményedik meg.

I Egy doboz 50 fillér
Kapható :

De lécnek V. Emil
Védjogy.y utóda

firósz Nagy Ferenc
-y5gya errs^nál

DEBRECEN, Kossuth-utca 8 szám.
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában.

hzabadsag

Zongorák
— ajak —

250 íorinttólkezdve
k »phatók :

SCHMIDTS.!
Zongora és cimbalom| 

raktárában-

Szakszerű munka m®-
gis a legolcsóbb Vil­
lám mii berendezések 
kizárólag FÖLDVARY 
L. debreceni első 
electro-mechanikus ké­
szít alegtadósabban 
Kossuth-utca 1 sz 

az udvarban. Uj be­
rendezéseknél másfél évi,ja­
vításoknál. fél évi díjtalan 
rendbantartás, villamos mű­
szerek, telefonok, villamos 

házi csengők felszerelése és 
villamos zseblámpák raktára.

-1 any°s házicsengök és tele onok 
<u bari tartását évi három koron ítél 

feljebb válalom.

Telefon
18G.

1904
Valódi brünni szövetek

Egyvágás 310 méterlK. 7 —8-10—jé 
hosszú, teljes férfi ÍK. 12—14.—jobb 
öltözet, (felsőrokk nad-fK. 16.—18.—finom 

rág, mellény) I
ára :iK. 21.—igen finom 

Valódi gyapjú szövet.
Egy fekete saloa öltözet k. 20. - agy felöltők 

turistarutiák, stb. stb. gváriárakbaa ktäd :
Siegel-Imhof, Brünn

árjegyzék ingyen. — Ha privát egyé­
nek a cégtől rendelnek, nagy előny 

ben részesülnek.

Vt-W'"

DÉNES

KM«

- BUDAPE, VI., Váci-kőrút 61
i5ravmi' és KLlasoic utóda Pewal El. mérnök.

kir. szab. gép és motorgyárának magyar 
országi vezérképviselete és raktára.

gujabb rendszerű benzin-, gáz-, petrolin-és gőz
MO TOROK 3-100 .
Benzin- és Retrolin-Lokomobilok 12—20. pllf
ugyanezen motorok szivógáz-berendezéssel ellátva az ü*e* 
éget lóerónkint és óránkiat 2—8 fillérei

j;.. 0lcsó árak és kedvező fizetési feltéteek. 1 — Árjegyzék 
J sngyon és bérmentve. Szolid vidéki képviselők alkalmextata

]VLar0tfürd.ő-ir\tézet
DEBRECENBEN.

Uszoda megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hegy kedvező időjárás követ­

keztében

edett és langyos vízzel megtöltőt uszodámat megnyitottam
Az úszás tanítást Letenyei Jénos szakavatott úszó mesterem végzi.

Az uszoda mindennap Reggel 6 órától 9 óráig. Férfiak.
„ 9 ó. déli 12 „ Nők

Délután I ó esti 8 ,, Férfiak 
részére áll rendelkezésére.

Idény bérlet-jegy—Személyenként 14 korona.
Minden bérlő egy saját úszó ruhát és lepedőt köteles magával hozni vagy 

annak gondozásét az úszó mesterre bizni.
Az úszás tanítás iránt kérem az úszó mesterhez fordulni.

Szives látogatást kér tisztelettel:
& tulajdonos».

Cipő créme
(törvényileg védve)

sevró és kid box-kalf-bör lé- 
nyesitéséhez- A bőrt puhítja 
s vizáthatlanná teszi, annak 
tükörfényt kölcsönöz. Kap­
ható drogériákban, jobb cipő 
üzlet, bórkareskedés, lesték 

és fnszerüzletekben.
„Branos“ vegyészeti gyár 

ÍIOCHSINGEB TESTTEREK „ 
Budapest, VI., 5. Rózsa «tea 8

X
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Szabott gyári árak minden cipó talpan.

A „TURUL“ Cipőgyár r.-t.
főraktára: DEBRECEN, Piac-utca 50. szám,

a tavaszi idényre ajánlja világhírű, rendkívül olcsó cipőáruit.

Kiváló minőség ! Csinos kivitel !

Férfi cngts böroipö Gyermek fizös cipő
sima v. borított barna v. fekete

h r,i m em 1)0 tr.-ä
Leány fűzős cipő Női cugos

fekete v. barna bőreipö

m fit. 1,60-töl. b@ fit, 2.40. 4ÖS

Elegáns női fűzős
box-calf

írt. 3.75

Eü Divatos formák !

KÉÉpíg Goodycar-Welí, amcrihi
rendszerű cipők.

Női barna bőrcipő
fü ős . . frí. 2.80
gombos . 3.

s
tó;

B ««tói

polgári Maréig ^egélg^zövetl^Bzet 

Piac-u. 83. Hartstein
— volt. Geréby-ház. —

Olcsó kölcsönöket nyújt. Kényelmes 
feltételek mellett.

Gyors elintézés,

Könyvviteli gzépirági
nyári tan folyam

Több havi távolléti m után haza­
térve Junius 2-án 3 havi tanioi 
lyamot nyitok, melyben ismeri 
gyakorlati tanmódszerem szerint mind­
két mmbeli iljusfg a könyvvitelt 
ée siépiráet sikeresen elsa- 
Jéthithatja.

Tanórák hetenkint 3 szór és pe­
dig : délelőtt 11—1 délután 4—6 
vagy este 8 —10. Tandíj 30 korona. 
Bér íratások naponta 11—1 óráig la­
kásomon : 15gy báltér 5., I.
emelet. Tisztelettel

Zalai Márk,
I ny. tanár.

Szabadalmazott önműködő
permetező-készülékek

„S y phonla“

szőlőtelepek
és komlóiiltetYények befecskendezésébe!,

a gyümölcsfákat károsító rovarok,
szegecs és torír áncs kiirtására, xalamint a levél- 

betegségek elleni védekezésre stb.
10 vagy 15 liter töltésű

Önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

petróleum vegyítő-készülékkel, vagy anélkül; 
kocsira szerelt, önműködő permetezők gyártatnak és szállíttatnak különlegesség

gyanánt

MAYFART PH. és Ta.
nu aógozd a sági gépgyárak, bor sajtók és gyümölcs-ért ék esitC-gépek kiiiüulegt-

rééji gyárai által
BECS, II. TABORSTRASSE 71 SZ.

Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


